

С картой подписчика нашей газеты сумма покупки или услуги станет меньше. Надеемся, что будем полезны читателям!

**Читательский клуб «Авангард»**  
 Мы стремимся быть не только интересными, но и полезными!  
 E-mail: avangard@omskprint.ru  
 Главный редактор: 2-13-77  
 Отдел рекламы: 2-11-25



На базе Центра детского творчества состоялся первый районный форум педагогов дополнительного образования.

www.gazeta-avangard.ru

№ 6 (10091)

14 февраля 2014 г.

Издается с мая 1935 г.

газета Марьяновского района Омской области

# Авангард

**sochi.ru 2014**

**С волнением следим за ходом соревнований на XXII зимних Олимпийских играх. Болеем за наших! Омичка принесла победу России.** 2 стр.

**А СОБЫТИЕ**



Специальный диплом «Лучший преподаватель» международного конкурса-фестиваля «Сибирь зажигает звезды» был вручен в минувшее воскресенье в Омске педагогу отделения вокального исполнительства Марьяновской детской школы искусств имени А. М. Черкунова Олесе Витальевне Демидовой. А ее воспитанник Глеб Режепа стал обладателем самой высокой награды – диплома и кубка Лауреата Гран-при!

Этот конкурс входит в большой проект фонда поддержки и развития детского творчества «Планета талантов», который объединил творческие коллективы и талантливых детей всей России. Кроме учащихся отделения вокального исполнительства, в конкурсе приняли участие и юные дарования музыкально-го отделения.

**Наш подробный рассказ о талантливых школьниках – в ближайшем номере.**

**А ЦИФРЫ И ФАКТЫ**

**105 стран**

квалифицировали хотя бы одного спортсмена для участия в XXII Олимпийских играх.

**40 тысяч зрителей**

вместил в себя стадион «Фишт» во время торжественной церемонии открытия Олимпиады. Это самый большой спортивный объект в Сочи.

**30 тысяч волонтеров**

помогают гостям Игр в Сочи.

**225 спортсменов**

вошли в состав сборной России на Олимпиаде.

**98 медалей**

по семи видам и 15 дисциплинам спорта разыгрываются на Олимпиаде в Сочи.

**15 февраля**

чемпионы Игр-2014 получают уникальные награды. В Златоусте изготовили образцы сувенирных олимпийских медалей с фрагментами челябинского метеорита. В этот день в Сочи будут разыграны 7 комплектов наград.

**РЕКЛАМА**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

От 300 руб./м<sup>2</sup> + подарок **Бесплатный замер**  
 Рассрочка 0%. Пенсионерам скидка 5%.  
 Компания VIP-потолки + фотопечать.  
 Т. 8-913-149-92-67, 90-92-67. На правах рекламы.

**izyom**  
 ИЗЮМ - САЛОН СОТОВОЙ СВЯЗИ

**РАССРОЧКА 0-0-12**

**Nokia 520 19 руб. В ДЕНЬ**

Марьяновка ул. Ленина, 13

\*Рассрочка — кредит без процентов. Банк-предоставитель ОАО ИВ «Восточный». Генеральное лицензия Банка России № 1440.01.06.06.2009 с, первый взнос 0% от цены товара, 0% переплата за товар в кредит от розничной цены, срок кредита 12 месяцев. ООО «ИЗЮМ» предоставляет покупателям скидку 5% на товары, приобретенные в кредит, это повышает стоимость кредита так, что сумма кредита с учетом суммы процентов не превышает первоначальную стоимость товара. Процентная ставка 22% годовых. Сумма кредита от 3000 до 150000 рублей. При получении кредита через третьих лиц компания оставляет за собой право. Список товаров, на которые действует предложение ограничен.

На правах рекламы.

Для читателей 16 лет и старше

**16+**

А СОЧИ-2014: БОЛЕЕМ ЗА НАШИХ!

## Губернатор Виктор Назаров поздравил Ольгу Граф с первой медалью в копилку российской сборной



Губернатор Омской области Виктор Назаров поздравил уроженку Омска Ольгу Граф, которая накануне в Сочи завоевала первую медаль для сборной России, с «бронзой» и установлением личного рекорда.

В скоростном беге на коньках на дистанции 3000 метров она показала третий результат - 4:03.47, завоевав, таким образом, «бронзу». По мнению специалистов, эта награда очень значима для российских конькобежцев: на этой дис-

танции спортсмены нашей страны вот уже более двух десятилетий на олимпиадах не дотянули ни до одной ступени пьедестала почета.

Глава региона в телефонном разговоре с конькобежкой, показавшей в скоростном беге на коньках на дистанции 3000 метров третий результат, заметил, что эта «бронзовая» победа очень важна для страны. Виктор Назаров пожелал нашей землячке удачи на предстоящих выступлениях: 19 февраля спортсменка

будет преодолевать дистанцию в пять тысяч метров.

Ольга Граф накануне на дистанции 3000 метров обошла пятикратную олимпийскую чемпионку, рекордсменку олимпийского 3-тысячника Клаудию Пехштайн (Германия). Второй на дистанции была Мартина Сабликова (Чехия). «Золото» взяла конькобежка из Голландии Ирен Вюст. Результат 4:03.47, который Ольга Граф показала на Олимпиаде Сочи-2014, - это личный рекорд в ее карьере.

А ТРЕВОЖНАЯ СТАТИСТИКА



Во время подворного обхода и обучения граждан мерам пожарной безопасности.

## Играют с огнем

В районе продолжается подворный обход частных домов с печным отоплением. А марьяновские пожарные в эти дни продолжают работать в режиме повышенной готовности: февраль начался с пожаров.

Так, 3 февраля в 8 часов 47 минут было получено сообщение о пожаре в частном доме на улице Карла Либкнехта в Марьяновке. Хозяева находились дома и своевременно сообщили о происходящем в пожарную охрану. В результате пожара выгорело два метра перекрытия примыкающего к домовая труба отопительной печи. Причиной пожара явилось нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации отопительной печи. На месте пересечения дымовой трубой перекрытия дома не была выполнена противопожарная разделка.

Шестого февраля в 12 часов 12 минут диспетчеру пожарной части поступило сообще-

ние о задымлении в одной из квартир пятиэтажного жилого дома на ул. Южная в р. п. Марьяновка. Уже по прибытии к месту пожара от жителей дома стало известно, что в квартире возможно находится человек. Незамедлительно был осуществлен его поиск. Сразу же при входе в одну из комнат был обнаружен хозяин квартиры без признаков жизни.

В результате профессиональных действий работников пожарной части по охране р.п. Марьяновка развития пожара и распространения его в другие квартиры не допущено. Предположительной причиной возгорания послужило неосторожное обращение с огнем хозяина дома при курении.

**Сергей ДМИТРИЮК,**  
начальник территориального  
отделения надзорной  
деятельности Марьяновского  
района УНД Главного  
управления МЧС России  
по Омской области.

### ДЕПУТАТ ВЕДЕТ ПРИЕМ

Сегодня с 10 до 13 часов по адресу: р. п. Марьяновка, ул. Победы, 2, каб. 20 Вас ждут с обращениями и наказами в общественной приемной депутата Законодательного Собрания Омской области Вадима Морозова.

Обращаем Ваше внимание, что обращения можно передать через сайт морозовВВ.рф. Телефон для записи: 8-950-780-01-02.

А НОВОСТИ

## Олимпиада знаний

В Омской области завершился региональный этап Всероссийской олимпиады школьников, призерами которой стали и трое учащихся Марьяновского района. Это одиннадцатиклассники Нурмухамед Ахметов из Орловской средней школы (по географии) и Ксения Массон из Марьяновской средней школы №1 (по обществознанию), а также десятиклассница этой же школы Эвелина Унгер (по литературе).

А всего участниками на региональном уровне стали 65 наших ребят. И это, как отметила заместитель председателя комитета по образованию О. Н. Быстрых, неплохой показатель. Причем многие из них продемонстрировали хорошие знания по предметам и были близки к призовым местам. Предшествовали же региональному этапу Всероссийской олимпиады школьников традиционные домашние: на уровне образовательных учреждений, с участием в текущем учебном году 1673 человек и муниципальном в количестве 921 участника из 16 школ района. Из них 230 стали победителями и призерами. Больше всех участников на муниципальный олимпиадный тур представили Марьяновская средняя школа №1 - 152 человека, из которых 52 стали победителями и призерами, Москаленская - 117 (30), Орловская - 76 (22) и Марьяновская №2 - 77 (18). Ну а рейтинг педагогов по количеству победителей и призеров на этом этапе возглавила Е.Н. Грезина из Марьяновской №3, подготовившая таковых 14 человек. Далее Л. В. Юрченко из Марьяновской №1 (8 человек), В. А. Конышев из Степнинской (7 человек), Т. Л. Чванина из Москаленской (7 человек).

А ОДНА СТРАНА, ОДНА КОМАНДА



## «Жаркие. Зимние. Твои»

Так называется книжно-иллюстрированная выставка, открывшаяся в преддверии олимпийского урока «Читать о спорте книги надо, мы ждем тебя, Олимпиада!». А проведен он был в Центральной районной библиотеке им. В. Н. Ганичева в минувшую пятницу для девятиклассников Марьяновской средней школы №1 (классный руководитель Эрижан Муратбековна Айткеева).

Ребята узнали, что такое Олимпийский календарь, как проводится «Огненная эстафета», кто придумал олимпийскую форму, какие виды спорта дебютируют в Сочи и когда Россия стала олимпийской державой.

Отвечая на вопросы, библио-

текарь читального зала И. А. Гасникова рассказала много интересного из истории Игр, правилах их проведения, традициях и многом другом. Особое внимание было уделено зимним Олимпийским играм в Сочи-2014. Школьники узнали о том, почему для проведения Олимпийских игр выбран именно этот город-курорт, о гигантском строительстве стадионов, крытых площадок для хоккеистов, конькобежцев и мастеров других видов спорта.

**Татьяна ВОЛКОВА,**  
зав.отделом обслуживания  
Центральной библиотечной  
системы.



### ВНИМАНИЮ МАРЬЯНОВЦЕВ

17 февраля в 10 час. 30 мин. у могилы воина-интернационалиста Сергея Кононцева (парк р. п. Марьяновка) состоится митинг. В 11 часов в КДЦ «Аврора» - программа, посвященная Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

## Вопросы о жилье

Возможность участия молодых семей в строительстве жилья, а также включения многоквартирных домов в программу капитального ремонта, в частности п. Марьяновский, стали главными темами приема населения первым заместителем главы района О. В. Карпушиным, проведенном им на прошлой неделе, 6 февраля.



Министр экономики Сергей Высоцкий провел совещание в режиме он-лайн.

## Уделять особое внимание «точкам роста»

Работа глав муниципальных районов по реализации стратегических направлений развития региона, по решению задач, связанных с разработкой новых подходов к росту и укреплению экономического потенциала территорий, по вопросам взаимодействия с малым и средним бизнесом обсуждена в прошлую пятницу на заседании коллегии министерства экономики Омской области.

Совещание с главами, а также их заместителями по экономическим вопросам прошло в режиме он-лайн. Как подчеркнул министр экономики Сергей Высоцкий, подобный формат работы выбран впервые, но в дальнейшем будет применяться чаще. Это позволит оперативно решать проблемные вопросы, связанные с развитием районов.

Характеризуя в целом экономическую ситуацию в регионе, министр отметил, что в 2013 году темпы роста экономики сохранили положительную динамику и по некоторым показателям превысили общероссийский уровень. Так, объем промышленного производства вырос на три процента, сельхозпродукции более чем на 28 процентов, ввод жилья - на 11 процентов.

Немаловажная роль в экономическом росте региона, в особенности сейчас, отдается муниципальным районам. Поэтому перед главами поставлена задача разработать не просто

программы комплексного развития, а уделить особое внимание «точкам роста», инвестиционным проектам. Кроме того, у каждого района должен быть ключевой проект, по реализации которого, в том числе, будет даваться оценка эффективности деятельности глав.

Губернатором Омской области Виктором Назаровым дано поручение минэкономики реализовать «пилотный проект» мониторинга ключевых показателей эффективности деятельности глав муниципальных образований. Мониторинг будет отрабатываться по итогам первого полугодия на примере трех районов - Муромцевского, Таврического, Полтавского. Проект позволит оценить в первую очередь участие глав в реализации Стратегии развития региона до 2025 года.

По итогам работы коллегии от глав потребовали активизировать работу по разработке программ с учетом рекомендаций минэкономики, организовать про-

движение социальных проектов, сформировать перечни производителей, чью продукцию можно

было бы продвигать в торговых сетях региона, а также за его пределами.

### В Марьяновском районе

**Любовь НОВИКОВА,**  
председатель комитета по экономической политике, управлению имуществом, прогнозированию и тарифному регулированию Администрации района:

- В эти дни совместно со специалистами сельских поселений наш комитет работает над трехлетней программой комплексного социально-экономического развития района. Мы ищем свои «точки роста» в каждом поселении, в каждом населенном пункте. Если в деревнях по-прежнему делаем ставку на развитие личных подсобных хозяйств, на инициативу граждан, то в более крупных селах работаем с инвесторами. Как, например, уже два года помогаем в открытии модульного молочного завода в поселке Москаленский. Сначала нашли предприимчивых молодых людей, заинтересовали их проектом, потом помогли с оформлением земельного участка, поставкой оборудования, получением грантовой поддержки.

Привлечение в район инвесторов и инвестиций вот уже три года является стратегической задачей Администрации. За это время удалось привлечь в различные организации и субъекты малого предпринимательства 850 миллионов рублей, из них в прошлом году - 280 миллионов рублей.



## Растет рынок розничной торговли

Оборот розничной торговли Омской области, по данным Омскстата, за 2013 года составил почти 300 млрд. рублей. Рост по сравнению с 2012 годом составил шесть процентов. Населением региона приобретено продуктов питания на сумму 131,2 млрд. рублей, непродовольственных товаров - на 163,6 млрд. рублей. Основным фактором положительной динамики развития потребительского рынка региона продолжает оставаться увеличение объема современных торговых площадей и денежных доходов населения. Следует отметить, что в целом по Российской Федера-

ции оборот розничной торговли за прошлый год составил 103,9 процента к уровню 2012 года.

«В целом статистика верно отражает основные тенденции развития торговли, - считает исполнительный директор РОО «Омский областной Союз предпринимателей» Наталья Шастина. - Основными секторами, дающими прирост показателей, являются торговые сети, ориентированные на продукты среднего и низкого ценового диапазона, которые пользуются большим спросом. То есть происходит изменение в структуре потребления, в основе которого ценовая чувствительность».

Омский бизнес в условиях жесткой конкуренции с федеральными сетями в целом успешен и развивается с опорой на кооперацию с местными производителями продуктов питания.

Вместе с позитивной динамикой на рынке розничной торговли отмечается увеличение темпов роста в сфере общественного питания. За прошлый год оборот превысил 10 млрд. рублей, что на 6,6 процента больше уровня аналогичного периода 2012 года.

Основной рост оборота приходится на сегмент «быстрого питания», наиболее доступный по ценам, и различные демо-

кратичные форматы в среднем ценовом сегменте. Одним из немаловажных факторов для предпринимателей общественного питания являются инструменты поддержки предпринимательства местными и региональными властями, существенное снижение административных барьеров. Например, открытие предприятий носит уведомительный характер.

Согласно информации Росстата, Омская область по итогам 11 месяцев 2013 года занимает 2 место в рейтинге 12 регионов Сибирского федерального округа по темпу роста розничного товарооборота.

### А НОВОСТИ

#### ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ АВТОМОБИЛИ

В организации трех главных конкурсов в педагогической среде - «Учитель года», «Воспитатель года» и «Лидер в образовании» произойдут изменения.

Очный этап пройдет в марте-апреле, по его итогам определятся пятерки финалистов, а затем и три победителя. Их имена назовут 18 апреля на праздничном гала-шоу, где торжественно подведут итоги главного конкурсного марафона в образовании. Каждый победитель получит по автомобилю.

Одним из главных компонентов в конкурсной программе становится представление собственных Интернет-ресурсов и видеоматериалов методических идей и педагогических занятий. Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов - важный пункт соревновательной программы, на который будут обращать внимание члены жюри. Для руководителей главных акценты сделаны на программе профессионального развития и защите управленческого проекта. Воспитатели впервые будут проводить мероприятия не только с воспитанниками, но и с их родителями, а учителя будут рассуждать о своей миссии.

#### ЗНАК КАЧЕСТВА ДЛЯ ОМСКИХ ПРОДУКТОВ

По поручению Губернатора Омской области Виктора Назарова региональный минсельхоз должен разработать и внедрить товарный знак «Омские здоровые продукты» уже к 1 июня. На экспертной площадке в Конгресс-холле рассматривались вопросы продовольственной безопасности и продвижения качественных продуктов местных товаропроизводителей. Также здесь были обсуждены вопросы переработки мясной продукции.

# 15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества



Дорогие земляки! 15 февраля мы отдаем дань скорбной памяти и чувствуем советских и российских солдат и офицеров, принимавших участие в боевых действиях за пределами Отечества.

Через «горячие точки» Афганистана, Сирии, Вьетнама, Египта, Анголы и других стран ближнего и дальнего зарубежья прошли более трех с половиной тысяч воинов-омичей.

Губернатор Омской области  
В. И. НАЗАРОВ.

Наши земляки доблестью подтвердили верность присяге, своим героизмом доказали, что являются достойными продолжателями славных отечественных воинских традиций. Их умение побеждать, преодолевать трудности, помогать боевым товарищам – яркий пример для молодого поколения омичей, будущих защитников Родины.

Слава и честь всем, кто самоотвер-

женно исполнил свой воинский долг за пределами Отечества! Вечная память не вернувшимся с полей сражений! Низкий поклон отцам и матерям, воспитавшим настоящих патриотов России!

Желаем всем жителям Омской области и ветеранам «горячих точек» крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирной жизни!

Председатель Законодательного Собрания Омской области  
В. А. ВАРНАВСКИЙ.



Ветераны Марьяновской организации «Боевое братство» (третий слева) председатель А. С. Голованов.

## «Афганский синдром», или Отчего болит душа?

В этом году исполняется 69 лет Великой Победе наших отцов и дедов над фашизмом, 69 лет преклонения перед безропотным тяжелейшим трудом наших матерей и бабушек в тылу, и 25 лет памяти о войне сынов и внуков этих героев.

Людам, прошедшим Афган, памятен прошедший в декабре 1989 года Второй съезд народных депутатов, на котором ввод войск в соседнюю страну был признан политической ошибкой. И сегодня ведется много споров о том, нужно ли было вводить войска в Афганистан. Но еще больше, нужно ли было отсюда уходить.

Об этом судят - рядят все, кому не лень. Хотя прекрасно понимают, что споры эти бесперспективны, ибо события в истории происходят лишь единожды. Рядовые солдаты и офицеры, когда находились «за речкой», обо всем этом не задумывались. Осознание факта, что рано или поздно нужно

будет покинуть Афган, приходило постепенно. Выполняя воинский долг, они считали нормальным и правильным выполнять приказы, которые от имени государства отдает командир.

Термина «афганский синдром» тогда еще не было, однако трезвые головы предвидели его появление. Основания для того были. Девять из десяти вернувшихся с войны военнослужащих испытывали внутренний, нередко неосознанный дискомфорт, у них проявлялось обостренное отношение к окружающим и полная непримиримость к несправедливости.

Боль и горечь утрат после Великой Отечественной войны переживало все общество, она затронула каждую семью, Афган остался тяжелым грузом на плечах самих участников и их матерей.

**Александр ГОЛОВАНОВ, председатель Марьяновского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».**

### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ АФГАНИСТАНА!

Примите самые искренние слова благодарности за Ваш настоящий мужской труд, за то, что вы не спрятались, не трусили, когда объявляли Вам об убытии в Афганистан и не сделали Вы шаг вперед из строя. Спасибо Вам, что честно выполнили свой долг перед Родиной, стойко и мужественно выдержали выпавшие на Вашу долю испытания.

Здоровья Вам и Вашим близким, тепла и семейного уюта!

Районный Совет ветеранов.

### ЦИФРА

## 30 ветеранов

Афганистана проживают сегодня на территории нашего района.

### Герои живут рядом

На территории нашего района проживают воины-интернационалисты: прапорщик Владимир Васильевич Битюков, старший прапорщик Юрий Викторович Буйков, рядовой Ростислав Васильевич Ефименко, младший сержант Александр Михайлович Коробков, рядовой Владимир Владимирович Михальчук, сержант Сергей Валерьевич Меринов, рядовой Сергей Павлович Мартюшин, рядовой Борис Владимирович Нагибин, старшина Валерий Андреевич Попеску, рядовой Сергей Васильевич Чертов, рядовой Владимир Владимирович Щеглов (Марьяновка); младший сержант Сергей Дмитриевич Бураков, прапорщик Николай Кузьмич Васильев, рядовой Александр Николаевич Вивденко, ефрейтор Валентин Федорович Кошель (п. Москаленский); ефрейтор Анатолий Федорович Бурлак, младший сержант Виктор Иосифович Доберчак, рядовой Александр Петрович Ковтун, сержант Владимир Алексеевич Олих (п. Конезаводский); старший лейтенант Василий Дмитриевич Гритченко, рядовой Зульффер Халикович Хузахметов (с. Уютное); сержант Андрей Николаевич Кабанец, рядовой Александр Николаевич Лабза (с. Новая Шараповка); старший лейтенант Александр Владимирович Малухин, майор Валерий Иванович Пронин, рядовой Валерий Николаевич Щеглов (п. Марьяновский); рядовой Валерий Васильевич Носов (д. Голенки); ефрейтор Федор Михайлович Носов (с. Боголюбовка); рядовой Сергей Владимирович Петровский (д. Чапаево); сержант Юрий Анатольевич Павленко (с. Орловка).

### А ПУТИ ОТЦОВ – ДОРОГИ СЫНОВЕЙ



## «Письмо солдату»

Так называется акция, которую проводит отряд «Тимуровец» в Грибановском сельском поселении уже не первый год.

В районе давно существует добрая традиция торжественно провожать в армию призывников. Потому как отношение к воинам у нас особое: человек в военной форме пользуется уважением, окружен ореолом героизма и славы. Для многих мальчишек и девчонок они – идеал. Не случайно среди первых и наиболее распространенных детских игр игры в военных. А как гордятся девчонки своими парнями и братьями – защитниками Отечества! Не случайно акцию «Письмо солдату» отряда «Тимуровец» поддержали и взрослые, и дети. Адреса ребят, которые в настоящее время служат в рядах Российской армии, с любовью и трепетом диктовали мама Александра Онищенко, папа Максима Ильина, сестра Владимира Реппа.

В своих письмах ребята-тимуровцы рассказали, как они готовятся к «малым олимпийским играм», которые проходят в спортивном зале. Это будет их небольшим вкладом в «ко-

пилку победы» сборной страны в Сочи. Написали, что примут участие в конкурсе рисунков «Ради мира на земле» и виртуальной экскурсии «Города-герои», о том, что в школе пройдет совет старшеклассников, День молодого избирателя и, конечно же, Масленица.

Тимуровцы не забыли и родительский наказ молодым солдатам: образцово выполнять свой воинский долг и поздравить красочными открытками с наступающим Днем защитника Отечества. А в канун праздника тимуровцы проведут, ставшие традиционными, «Визиты внимания» и поздравят на дому ликвидатора на Чернобыльской АС, участников боевых действий. Все эти праздничные мероприятия пройдут при поддержке районного Совета ветеранов и лично Т. Н. Вакуленко.

**Екатерина ЗАБУСОВА, руководитель отряда «Тимуровец», специалист по социальной работе.**

## Вспомним и поблагодарим...

Вековая мудрость гласит: мужчина должен построить дом, посадить дерево, вырастить сына и защитить свое Отечество. Иногда мы не осознаем, что живем в одно и тоже время и на одной и той же земле с настоящими героями, которые самоотверженно защищают свое Отечество и ничего не требуют взамен.

Дорогие наши ветераны Афганистана, боевые товарищи! Давайте помянем погибших, кого с нами нет, кто остался на поле боя, остался в наших душах.

И вспомним тех, кто живет рядом, но вспоминаем о них только раз в году, когда обновляем списки приглашенных на памятный день вывода советских войск из Афганистана. Примите самые искренние слова благодарности за Ваш воинский труд, здоровья Вам и Вашим близким, долгих лет жизни!

Марьяновское отделение «Боевое братство» от ветеранов боевых действий в Чеченской республике.

**А** ПАМЯТЬ

## Они живы в наших сердцах

В 2003 году в Омске издана «Книга Памяти омичей, погибших в Афганистане, на северном Кавказе и в горячих точках на территории СНГ в 1979 – 2001 годах». В Книгу занесены имена 272 омичей, павших в локальных войнах. Среди них пятеро, чьи судьбы связаны с Марьяновским районом. В данной корреспонденции использованы сведения, взятые из этой книги, а также воспоминания родственников и знакомых погибших воинов.

Александр Альбертович Поручиков родился в 1959 году в Казахстане. Учился в омских школах. В 1981 году окончил Омское общеобразовательное училище имени М. В. Фрунзе. Ему было присвоено звание лейтенанта. Службу начинал командиром мотострелкового взвода. Еще будучи курсантом Александр женился. Из воспоминаний мы знаем, что был он человеком упорным в достижении цели, на ветер слов не бросал, помогал матери и младшей сестре. Когда служил в Афганистане, чтобы не тревожить близких, писал в письмах только о природе, товарищах.

Второго марта 1982 года в районе кишлака Алимагуль Александр Поручиков погиб, выполняя боевое задание. Других подробностей нет. Похоронили его в селе Пикетное, где жила мать. Теперь и она покоится на том же кладбище. За состоянием могилы лейтенанта Поручикова следят местные школьники.

Сергей Александрович Кононцев родился в 1968 году в деревне Большая Роща, учился в Марьяновской школе. К армии готовился заранее, в спортивном обществе ДОСААФ прыгал с парашютом, тогда многие марьяновцы проходили через эту школу мужества. Физически развитого и подготовленного юношу призвали в десантные войска. Службу проходил в Афганистане. В Марьяновке его ждали мама Тамара Романовна, невеста Галина. Сергей писал, что служба скоро закончится и он приедет, но судьба распорядилась иначе. Он погиб через 10 дней после своего двадцатилетия.

Сопровождавший тело убитого солдата на Родину командир батальона майор Алексей Говорухин (ранен в том бою) рассказывал, как было дело. Десантники сопровождали в Советский Союз 17 единиц техники. Возвращаясь в Афганистан, охраняли колонну с боеприпасами. 28 августа 1988 года в 8.05 при спуске с перевала Саланг попали в засаду. Две машины загорелись от огня крупнокалиберного пулемета. Старший стрелок Кононцев, выскочив из кабины, залег и открыл огонь по противнику. Афганистан – страна горная, с высоты с противоположной стороны из нежилых кишлака снайпер душманов сразил Сергея. Солдат Ларионов из Усть-Каменогорска хотел вытащить его из зоны обстрела, но был убит. Бой продолжался четыре часа, на подмогу вызвали артиллерию и авиацию, подоспел отдельный батальон. Наши тогда погибли четыре человека, 14 были ранены. Душманы унесли тела своих убитых. Алексея Говорухина, подорвавшегося на mine, командировали сопровождать гроб с телом Кононцева в Марьяновку. После он должен был передать документы

в Ленинград, затем планировал заехать в Псков к семье.

Проститься с погибшим героем пришла вся Марьяновка. По просьбе воинов-афганцев руководство района приняло решение похоронить Сергея Кононцева в Комсомольском саду, в центре поселка. На здании Марьяновской школы, где он учился, установлена мемориальная доска. Воинскую форму сына, его награды Тамара Романовна передала на вечное хранение в районный музей.

Олег Юрьевич Гох родился в селе Боголюбовка в 1976 году. О его короткой жизни рассказывала мать Альвина Андриановна.

После успешного окончания средней школы и недолгой учебы в сельхозинституте Олега призвали в армию. Службу начал в Свердловске. За твердость характера и успешную военную подготовку был зачислен в разведроту.

18 октября 1995 года пришло очередное письмо уже из Чечни. В нем солдат успокаивал родных, что служба идет нормально. Следующее письмо они получили в ноябре из госпиталя, когда, как выяснилось потом, Олега уже не было в живых. Он писал, что служит в разведывательной диверсионной роте, кормят их хорошо и в конце приписал, что любит всех-всех, словно прощаясь.

Но мать не знала этого и со своей родственницей М. И. Боженко, которая в составе строительной бригады из Марьяновки направлялась в Чечню, послала сыну гостинцев из дома. В штабе объявили, что Олег пропал без вести. Позднее выяснилось: «29 октября он выписался из госпиталя и спешил в часть. Шел по трассе, здесь, видимо, его и захватили. Долго пытались, замучили до смерти, а потом повесили. Растерзанное тело нашли в подвале».

Похоронен Олег Гох в Боголюбовке 5 декабря 1995 года. На школе, где он учился, установлена мемориальная доска.

Андрей Викторович Евлашин родился в Алма-атинской области в 1975 году. После развала СССР начались межнациональные распри, русских стали выдвигать из большинства союзных республик.

Вступив в призывной возраст, Андрей заявил, что хочет служить только в российской армии и первым из большой семьи уехал из Казахстана, принял российское гражданство и был призван на службу.

Как и все мальчишки-солдатики, скучал по маме, по своим братишкам и сестренкам. Служил танкистом и служил отлично, о том свидетельствуют поощрения и фото на Доске Почета. Он писал: «Самое главное – хорошо отслужить и вернуться в родную семью, где тебя ждут»...



Сергей Кононцев (первый слева) с боевыми товарищами.

«Танк №526 был придан морской пехоте, экипаж вел обстрел дома правительства в Грозном, где находились чеченские боевики. Во время боя попаданием в силовое отделение танк был выведен из строя. От второго попадания взорвался боекомплект», – так сказано в официальном документе. Говорили, что взрыв был такой силы, что башню танка забросило на пятый этаж. «На месте подрыва танка найдены останки экипажа, опознать кого-либо невозможно, потому что тела полностью разрушены». Так погибли командир танка младший сержант Андрей Евлашин, механик-водитель Сергей Коршунов, наводчик Михаил Засыпкин. Вечная им память.

Это произошло 18 января 1995 года. Их друзья-однополчане три дня «не притрагивались к еде, пока не отбили атаку дудаевцев и не подошли к месту взрыва танка».

14 апреля при большом стечении народа на Ново-Шараповском кладбище опустили в могилу гроб, а в нем снаряд, в котором заложен прах погибшего экипажа.

Мать Андрея – Людмила Ильинична живет в Шараповке, она сказала, что на могиле сына установлены православный крест и памятник, посажены сливы.

Александр Владимирович Виль родился в 1980 году в р. п. Марьяновка. Учился в школе хорошо, особенно любил литературу и даже писал стихи. После окончания учебы работал в селе.

Затем была служба в армии. Саша очень скучал по дому. В своем стихотворении «Мама» он писал: «...пусть грустно бывает порой, но знаю, любимая мама, что скоро я встречу с тобой»

Не смотря на склонность к лирике, Александр стал бывалым солдатом. Он принимал участие в боях за Грозный, Гудермес, станицу Червленая и погиб 11 декабря 1999 года. Других подробностей не знают даже родственники.

Похоронен Александр Виль на кладбище в деревне Васильевка, где живет его мама Анна Эдуардовна с семьей. 11 декабря 2013 года на здании Васильевской школы установлена мемориальная доска, посвященная герою.

Михаил САНЬКОВ,  
краевед.

**А** ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

## Послевкусие войны

Раздается звонок телефона. Я поднимаю трубку.  
- Саня!!! Война – кончилась!!!!  
Звонок.  
- Ты смотришь телевизор? Война! Кончилась!!!  
И я непослушными пальцами набираю номер:  
- Димка!!! Война!!! Кончилась!!!  
И мы набираем номера, бессвязно крича слова, смеясь, не осознавая, что наш смех переходит в рыдания.  
Война - кончилась!  
Наконец-то она - кончилась!!!  
Война...

Тогда мы еще не знали, – она для нас не кончилась; она свернулась внутри нас, вцепилась в нас своими свинцовыми когтями и живет, живет, ожидая, когда мы сдадимся...

Война. Это когда ты, убитый насмерть, с диагнозом «смертельные осколочные ранения», неизвестно зачем цепляешься за жизнь.

Война. Это когда ты карабкаешься к свету; слепой, глухой, немой и никому не нужный – зачем?!

Война. Это когда ты, выползший, на 9 мая надеваешь награды – и видишь глаза деда-ветерана, горящие ненавистью; его дрожащая рука, тянущаяся к твоей груди – сорвать твои награды: «Люди за них кровь проливали!» Где ты, молодой, их взял?

Война. Это когда родной тебе человек, знающий что ты потерял слух из-за контузии, кричит: «Пень глухой! Надоело повторять тебе по два раза!!!» - и в любимых глазах раздражение, смешанное с усталостью и безнадежностью. И каждое ее слово рвет твою душу безжалостным, тупым зазубренным кинжалом...

Война. Это когда просыпаешься от удушья, ибо нет воздуха в твоих легких, а только страх. И опять убивают тебя, и убиваешь ты...

Война. Это когда хочется биться головой в истерику; но ты, вцепившись зубами в собственное самообладание; скрежеща и отслаивая эмаль – улыбаешься, улыбаешься, улыбаешься...

Война. Это когда ты, молодой ветеран, пытаешься у развалившегося в кресле, не нюхавшего солдатского пота чиновника, добиться своих льгот, а он вершит твоей судьбой – судьбой, которую ты отвоевал у смерти...

Война. Это когда мелкой дрожью дрожит правое веко - и ты прижимаешь его пальцами в тщетной надежде прекратить эту пытку; а в ушах твоих цикадистый стрекот давно отстрелянных очередей и крики давно умерших людей. И ты висишь над пропастью безумия, уцепившись за край остатками разума. И улыбаешься, улыбаешься, улыбаешься...

Война. Это когда твои сыновья не знают твоего прошлого.

Война. Это когда ты не можешь молчать из-за обычной человеческой несправедливости, когда тебя не понимают, потому что у тебя совершенно другой взгляд на жизнь...

Война. Это – слезы, седина и морщины твоей матери.

Война. Это когда есть ты, и есть – они. Мы еще не знаем, что война никогда не закончится. Она, конечно, умрет. Умрет вместе с нами... Это придумали не мы... Так было всегда, война заканчивается, когда умирает ее последний солдат.

Александр КОРОБКОВ,  
участник войны в Афганистане, заместитель  
председателя Марьяновского отделения общественной  
организации «Боевое братство».

## А РАССКАЗЫ О ЮБИЛЯРАХ

## Узами сердца

**Свою судьбу Галина Александровна Маханькова сравнивает с хлебным зерном: где упало, там накрепко проросло. Многие марьяновцы помнят и ее семью - педагогическую династию Наумовых, которой уже более двухсот лет. А в минувшее воскресенье ветеран труда отметила свой юбилей.**

## ДЕТСТВО

Галина Александровна из тех коренных марьяновцев, которые помнят времена, когда водонапорная башня, давно ставшая памятником и символом Марьяновки, еще снабжала водой жителей. Какое-то время жили они с родителями возле железной дороги, в деревянном домике на два хозяина, который до сих пор стоит около поста безопасности. «В те годы воды в Марьяновке не было совсем, - рассказывает Галина Александровна. - Наша знаменитая башня действовала, но вода в ней была соленая. Другая башня, поменьше, располагалась около здания старой поликлиники, из нее вода перекачивалась в большую. А питьевую воду привозили из Пикетного в вагоне с круглыми металлическими баками, который мы так и называли «бак». Ждать его приходилось долго, ведь тогда на станции было всего два железнодорожных пути и поезда шли каждые пять минут. Бывало, стучится к нам в окно соседка тетя Ира Сопельникова и радостно сообщает, что привезли воду».

Самые яркие воспоминания сохранились о детстве и юности, которые прошли в учительских бараках на улице Ворошилова (современная улица 40 лет Октября), игры с соседскими ребятами на пустыре неподалеку, где был устроен стадион. Играли и на пустыре неподалеку от железной дороги, пока не началось строительство двухэтажных домов на улице МПС.

## ДИНАСТИЯ

Школа для Галины стала родным домом с детства. Мама - Александра Васильевна Наумова с 1933 года и до ухода на пенсию была учителем начальных классов Марьяновской средней школы № 1, которую окончили и ее четверо детей. За 42 года педагогической работы Александра Васильевна воспитала не одно поколение школьников, которые выросли достойными людьми. Среди них талантливые врачи, учителя, инженеры, военные, работники сельского хозяйства. В ее классе учились даже целые династии. За добросовестный труд А. В. Наумова награждена знаком «Отличник народного просвещения», медалями «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны», «За трудовую доблесть», юбилейными медалями в честь

30-летия и 40-летия Победы, Почетными грамотами РСФСР, Омской области и района. Неоднократно избиралась Александра Васильевна в сельский и районный Совет депутатов.

Из четверых детей Наумовых трое пошли по стопам матери. Борис Александрович окончил Томское артиллерийское училище и более 20 лет преподавал в Минском Суворовском училище. Лидия Александровна (в замужестве Мартыненко) после окончания школы работала учителем начальных классов Уютнинской восьмилетней школы, затем, окончив Омское педагогическое училище, преподавала математику в Орловской восьмилетней школе. Около года Л. А. Мартыненко была старшей вожатой в Марьяновской средней школе № 1, затем - заведующей школьным отделом райкома комсомола, а с 1968 года - директором Дома пионеров в Омске. Общий стаж ее труда - 38 лет, а среди наград - знаки «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда», многочисленные благодарственные письма и грамоты. Стали педагогами и обе дочери Лидии Александровны. Елена Анатольевна (в замужестве Сластинина) после окончания Омского педучилища в 1991 году приехала в Марьяновку учителем начальных классов Марьяновской средней школы № 1. А окончив в 2002 году заочно Новосибирский педагогический университет, и по сей день работает логопедом в школах Марьяновки. Оксана Анатольевна (в замужестве Никифорова) после окончания того же училища два года работала воспитателем одного из детских садов Омска, а затем окончила Омский институт сервиса по специальности «Дизайнер» и работает по профессии.

Всю жизнь проработала учителем начальных классов Марьяновской средней школы № 1 и тетя Г. А. Маханьковой - Клавдия Николаевна Наумова. Ее дочь Алла Георгиевна (в замужестве Кузнецова) после окончания школы была учителем начальных классов в Грибановке, а окончив Омское педучилище, работала в Замелетеновской школе Любинского района, в Большереченской школе, в Марьяновской школе № 4, а затем в одной из школ Омска. Несколько лет заведовала детскими садами в Большеречье и Марьяновке, а в общей сложности Алла Георгиевна проработала в сфере образования 33 года.

## БЛИЗКИЕ И ЛЮБИМЫЕ

В первый класс Галина пошла на станции Драгунская Любинского района, где какое-то время жила с бабушкой и дедушкой. А после приезда в Марьяновку учителя средней школы № 1 стали для нее родными и близкими на всю жизнь, ведь проживали учительские семьи в одном краю. С особой теплотой говорит она о Нине Ивановне Егоровой, Андрее Абрамовиче и Алевтине Захаровне Зинченко, Иосифе Дмитриевиче и Степаниде Андреевне Лиошенко, Иване Ивановиче и Анне Павловне Соколовых, Наталье Ивановне Кудиновой, Зинаиде Титовне Ковалевой, Дине Ивановне и Кузьме Павловиче Карпенко. Старейшим педагогом в школе в те годы была Анна Ивановна Кубичева, русский язык преподавала Маргарита Ивановна Сурова, спортивный образ жизни воспитывал у своих учеников физрук Николай Парфенович Ветров, а Адам Иосифович Шиберт вел уроки немецкого языка.

Успешно окончив школу, Галина Александровна поступила в Омский педагогический институт на экспериментальный факультет «Физика и электротехника». Однако работать по прямой специальности ей так за всю жизнь не довелось. После окончания института в 1961 году дали направление в Пикетинскую восьмилетнюю школу учителем математики. За шесть с лишним лет молодой учительнице пришлось работать также в Марьяновской восьмилетней и Заринской школах. А в 1967 году Галина Александровна была назначена директором Марьяновской восьмилетней школы № 2 (на южной стороне поселка). Эта школа в 1977 году была переименована в Марьяновскую среднюю школу № 2, когда на месте старого здания было построено новое. Здесь Г. А. Маханькова работала и завучем, и директором, и учителем математики.

За 36 лет добросовестного педагогического труда Галина Александровна награждена знаками «Отличник народного просвещения», «Ударник десятой пятилетки», «Ветеран труда», Почетными грамотами. А в июле 2010 года, в год 75-летия Марьяновского района, за заслуги перед Марьяновским районом Г. А. Маханьковой было присвоено звание «Почетный гражданин Марьяновского района».

Вклад в развитие поселка и района вносят сегодня и многие



ее ученики, среди которых Виктор Тимошенко, Марина Тимошенко (Мельничук), Анатолий Солодовниченко, Ольга Терехова (Коротина), Евгения Мисске (Почекуева), Елена Аглушевич, Оксана Перистых, Ирина Семченко, Оксана Гинина.

В годы своей деятельности Галина Александровна всегда находилась в ладу с коллективом, а на работу шла, как на праздник, всегда в приподнятом настроении и с удовольствием.

Нелегкой оказалась женская доля Галины Александровны: в разные годы трагически погибли оба ее сына - Александр и Андрей. Дочь Наталья часто приходит в гости, помогая и поддерживая маму. Постоянно навещают и повзрослевшие

внуки - Ефим и Матвей Деминь.

Особенную ценность в жизни Галины Александровны имеет дружба, которая прошла через всю ее жизнь. Вот уже 63 года, с самой школьной скамьи, дружат они с Людмилой Дмитриевной Копыловой (Наумовой), которая является ее родной тетей, и с Галиной Григорьевной Шингиреевой (Михайловой). Будучи юными, учились они в разных параллельных классах, а в каждом классе тогда было по 30 человек. И сегодня, как и в прежние времена, навещают друг друга, помогают и поддерживают в трудную минуту, делают вместе радости.

**Елена ДАВЫДОВА.**

Фото из личного архива Г. А. Маханьковой.

## Поздравляем!

**Уважаемая Галина Александровна!** От всей души поздравляю Вас с юбилеем! Спасибо за активную жизненную позицию, за Ваш патриотизм к родному району, за вклад в воспитание молодого поколения марьяновцев.

Желаю встретить Вам еще не один юбилей, здоровья, благополучия, чтобы почаще радовали Вас родные и близкие люди!

**Ваш ученик Анатолий СОЛОДОВНИЧЕНКО,**  
глава Марьяновского муниципального района.

**Уважаемую Галину Александровну МАХАНЬКОВУ** с юбилейным днем рождения! Желаем и далее сохранить присущие Вам энергичность и жизнелюбие, прямоту и открытость. Вы по-прежнему остаетесь примером отношения к работе и людям для молодых педагогов района. Долгих лет жизни Вам, здоровья, благополучия!

Районный Совет ветеранов.

**Уважаемую Галину Александровну МАХАНЬКОВУ** с юбилеем! Он словно создан для прекрасных слов, для теплых и сердечных поздравлений, улыбок, комплиментов и цветов. Пусть будет жизнь полна событий ярких, заботы и любви родных людей, приятных неожиданных подарков, душевных встреч и добрых новостей!

Совет ветеранов работников образования.

**А** ТИХАЯ МОЯ РОДИНА

# Так начиналась Марьяновка

В центре нашего поселка за железной оградой сохраняется исторический пятачок старой Марьяновки: водонапорная башня, будка стрелочника, станционный амбар, поезд из двухосных вагонов во главе с паровозом и, конечно, музей, в котором есть раздел, посвященный железной дороге, а в нем выставлены уникальные экспонаты - орудия труда, которыми строили дорогу, набор рельсов от демидовских до современных, фонари, станционный самовар.... Тема железной дороги выбрана не случайно, так как благодаря именно ей, основана наша Марьяновка.

Почти до конца 19-го века на том месте, где сегодня раскинулся наш поселок, росли березы да осины. На полянах сибирские казаки с детьми собирали клубнику, а казаки занимались сенокосом. Кругом царил тишина - до звона в ушах. Севернее проходил Линейный тракт, на его нитку, как бусинки, нанизаны Степное, Курганка, Покровка, немного севернее Орловка. Кроме этих казачьих поселков других русских селений на территории нашего района тогда не было, лишь изредка встречались казачьи аулы.

Все изменилось со строительством железной дороги. В 1891 году изыскатели-геодезисты начертили на карте прямую, как стрела, линию будущей дороги, которая в наших местах не раз пересекает извилистую долину речки Камышловки, наместили, где будут станции, примерно в 45-ти километрах друг от друга, а между ними разъезды через каждые 10 - 12 километров: Лузино - Алонский - ст. Мариановка - Татьяновский - Пикетное - Помурино - ст. Москаленки...

План строительства был продуман в деталях, работы хорошо организованы. Чтобы придать делу государственное значение, в 1892 году был организован Комитет Сибирской железной дороги во главе с императором Александром Третьим. Но уже в следующем году, в связи с ухудшением здоровья, он передал эту должность сыну Николаю, наследнику престола: «Ныне назначаю Вас Председателем Комитета Сибирской железной дороги. Я поручаю Вам провести это дело мира и просветительной задачи России на восток к концу. Да поможет Вам Всевышний осуществить предприятие, столь близко принимаемое мной к сердцу...». В комитет входили министры, но главная ответственность возлагалась на

управляющего делами комитета Анатолия Николаевича Куломзина, члена Государственного Совета, статс-секретаря. Назначая его, уже следующий царь молодой Николай Второй выразил надежду, что удастся «...довести до конца начатую постройку Сибирского рельсового пути ДЕШЕВО, а главное СКОРО и ПРОЧНО».

Так и получилось. Самую протяженную в мире железную дорогу построили в рекордно короткие сроки. Уже в 1892 году было выполнено 20 процентов земляных работ на Западно-Сибирском участке пути. Железнодорожную насыпь устраивали без применения механизмов. Лишь позднее выписали из Америки машины типа грейдеров на конной тяге (нож, отвал, транспортер). Основные работы выполнялись с помощью лопаты, ею нагружали землей одноосные тележки - самосброски. В сухих местах насыпь невысокая, а в низинах ее увеличивали. Например, в трех километрах к западу от Марьяновки, там, где пути пересекают Камышловку, насыпь поднята на три метра, а для воды оставлен проход, облицованный камнем.

Наши казаки из Степного, Курганки, Орловки стремились наняться на работы, но подрядчики предпочитали приглашать опытных землекопов из европейской России. Желающих было много, потому что за день землекоп получал от двух до четырех рублей. Для сравнения скажу, что на сто рублей - «катеньку» (с портретом императрицы) можно было купить пару рабочих лошадей или одного выездного жеребца, ведро (12 литров) хлебного вина (так называлась водка) под Омском продавали за 7 рублей.

Возводили насыпь, а в это время в Тарском урмане заготавливали сосновый лес. У Иртыша на паровых пилорамах бревна превращали в доски, брусья, шпалы, которые на баржах переправляли в Омск. Отсюда пиломатериалы на санях развозили вдоль строящегося пути и складывали возле будущих станций и разъездов, штабеля шпал ставили вдоль насыпи.

Омская газета «Степной край» за 6-е января 1894 года писала, что на участке Челябинск - Омск за прошедший летний сезон «выполнено 80 процентов земельных работ по устройству железнодорожного полотна». (Чтобы перевести дату на новое летоисчисление отнимите 14 дней). Дорогу строили одновременно на разных участках, в наших местах



Анатолий Николаевич Куломзин.

от Омска и Петропавловска шли навстречу друг другу. В феврале 1894 года в соседней Тюмени, до которой уже был проложен железнодорожный путь, начали формировать паровозные команды, чтобы с началом навигации по воде доставить в Омск габаритное железо для строящегося моста, цемент, известь, рельсы, вагоны и паровозы. Летом работа закипела. В газете писали, что 21 июня по случаю начала укладки рельсов от Омска на запад инженеры-путейцы организовали молебен, а подрядчики «обильный завтрак». «По примеру прошлого года прокладка рельсов продвигается по три версты (1 в. = 1,0668 км) в день». Одиннадцатого июля работы уже велись на 80-й версте от Омска, где-то недалеко от станции Москаленки. Проведя свои подсчеты, мы можем установить приблизительно, что рельсы к разъезду Алонский подведены 28 июня, к Марьяновке - 3 июля 1894 года.

Быстрые темпы прокладки пути объясняются хорошей организацией, разделением труда на отдельные операции, то есть каждая бригада выполняла свою работу. Имеются фотографии это подтверждающие. Вот рабочие, взвалив на плечи по шпале, разносят и укладывают их на насыпи, в другой группе одни держат топоры, их напарники ударяют деревянными болтушками (так написано) по обухам, вырубая на шпалах пазы под рельсы. Вот строительный поезд подвозит к ним партию рельсов. Следующие группы рабочих их укладывают в пазы, соединяют с помощью накладок и болтов, прибавляют костылями к шпалам.... В день партия продвигалась на три, а то и четыре версты. Нанимал рабочих подрядчик. Контролировали укладку пути инженеры и техники.

В августе от Челябинска до Омска протянулась стальная магистраль. По ней в наш город приехал министр путей сообщения Кривошеин.

Михаил САНЬКОВ.



Укладка шпал.



Укладка рельсов.



Инженеры, техники и подрядчики, все, кто руководил строительством железной дороги.

**А** ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## Сделку может удостоверить нотариус

С 1 февраля нынешнего года вступила в силу статья 6 Федерального закона от 21.12.2013 №379-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которой внесены изменения в Федеральный закон от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Эти изменения, в первую очередь, касаются срока проведения государственной регистрации прав, возникающих на основании нотариально удостоверенной сделки или иного совершенного нотариусом нотариального действия на основании нотариальных документов. Так, государственная регистрация прав на основании нотариально удостоверенных документов, представленных после 1 февраля с.г. будет осуществляться не позднее чем в течение пяти рабочих дней, следующих за днем приема заявления и документов, необходимых для государственной регистрации.

Введены нормы, исключающие необходимость проведения проверки законности сделки государственными регистраторами в случае, если она удостоверена нотариусом.

Более того, с 1 февраля при государственной регистрации прав на основании нотариально удостоверенной сделки органы, осуществляющие государственную регистрацию прав, не будут нести ответственность за законность сделки, поскольку ответственность будет возлагаться на нотариуса, удостоверившего данную сделку.

Заявление о государственной регистрации прав и иные необходимые для государственной регистрации прав документы в подразделения управления Росреестра по Омской области, филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Омской области или казенного учреждения Омской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» могут представлять не только нотариусы, но и работники нотариуса, имеющие письменное подтверждение таких полномочий.

Елена САВЕЛЬЕВА,  
заместитель начальника Любинского отдела  
Управления Росреестра по Омской области.

# С картой подписчика нашей газеты сумма покупки или услуги станет меньше

**Читательский клуб «Авангарда»**

Мы стремимся быть не только интересными, но и полезными!

**0%**

E-mail: [avangard@omskprint.ru](mailto:avangard@omskprint.ru)  
 Главный редактор: 2-13-77  
 Отдел рекламы: 2-11-25

Ваш номер:

## [ Комментарий ]



**Антонина КОТОВА,**  
главный редактор:

- Предлагаем читателям газеты стать участниками нашего уникального проекта, приобретя специальную клубную карту. Как видите, она именная. Ее стоимость 500 рублей.

Что дает карта своему владельцу?

Во-первых, стоимость подписки на второе полугодие будет входить в стоимость карты и с 1 июля вы будете получать районку.

Во-вторых, совершая покупки с клубной картой читателей «Авангарда» и пользуясь услугами салонов красоты, вам гарантировано предоставление скидки в размере пять процентов, ведь в нашем проекте участвуют ряд известных предпринимателей района (см. инфографику).

В-третьих, количество ваших покупок не ограничено. Вы можете пользоваться картой до конца года. Есть только один нюанс: карта предназначена только для вас, а не для ваших соседей или друзей.

Приобрести клубную карту можно только в редакции. Ее тираж ограничен, всего 500 штук и потому поторопитесь. Надеемся стать для вас не только интересными, но и полезными.

## СКИДКА 5%

**Магазин «Комфорт»**  
индивидуального предпринимателя  
Михаила Тихоненко


Мягкая и корпусная мебель, бытовая техника, постельное белье, ковровые изделия, люстры, бра.



ул. Ленина, 9

**Салон красоты «Мираж»**  
индивидуального предпринимателя  
Арутюна Торосяна

Парикмахерские услуги.



ул. Ленина, 11

**Магазин «Марафет»**  
ООО «Матрица»

Косметика, парфюмерия, бытовая химия.



ул. Омская, 79

**Магазин «Удача»**  
индивидуального предпринимателя  
Ольги Шевченко

На ассортимент товаров из текстиля.



ул. Ленина, 11

**Салон красоты «Кокетка»**  
индивидуального предпринимателя  
Вячеслава Сеницина

Парикмахерские и косметические услуги, солярий.



ул. Ленина, 1

**Аптека «Полянка»**  
индивидуального предпринимателя  
Галины Чупиной

На ассортимент товара при покупке свыше 500 рублей.



ул. Ленина, 11А

**Срок действия карты до 31 декабря 2014 года.  
Приобрести карту можно в редакции «Авангарда».**





С информацией о развивающих играх выступает И. Г. Солодовниченко.



Сертификат участника форума Н. П. Гидион (справа) вручила И. С. Зуховой.



Свою работу с детьми презентует Е. А. Якушенко.

## Там, где всегда инновации

На базе Центра детского творчества состоялся первый районный форум педагогов дополнительного образования, организованный в рамках 95-летия этой системы.

И даже крепкой силы мороз в день проведения, 30 января, не помешал собраться его участникам к обстоятельному разговору на тему инновационного потенциала учреждений дополнительного образования детей.

«Труд, творчество, талант – три важных понятия, неразрывно связанных с профессией педагога – мастера. Педагог – профессия особая, поскольку рядом всегда находится коллектив людей: дети, родители, коллеги по работе. Это те люди, которые всегда на виду, поэтому качественное владение своим ремеслом – и есть важная ступень профессионализма», – открывая работу форума, нацелила всех на деловой лад его ведущая, педагог-организатор ЦДТ Е. А. Якушенко. Главной же целью была обозначена презентация инновационных образовательных практик, направленных на развитие системы дополнительного образования детей в условиях модернизации системы образования региона. И представители обоих учреждений дополнительного образования нашего района – Центр детского творчества и детско-юношеская спортивная школа – обменялись своими наработками в этой области.

К примеру, Т. А. Мерзликина поделилась с коллегами проведением очень интересных, подвижных физкультурминуток. «Заботиться о здоровье следует всегда, и на занятиях тоже. Ведь дети очень быстро утомляются», – считает Татьяна Анатольевна. А Екатерина Густавовна Грибер поведала о практике экологического воспитания. И в частности, о создании в Марьяновской средней школе №3 жилого уголка, функционирующего здесь уже более пяти лет. «Такой проект в учебном учреждении приобщает детей к природе, к животным, к бережному к ним отношению. Ученики становятся открытыми, общительными», – убеждена педагог. Охровской «зажигалочкой» назвали коллеги Анну Николаевну Севостьянову, ярко, эмоционально поделившуюся организацией культурно-досуговой деятельности с детьми в летний период.

Она систематически заявляет на участие в муниципальных конкурсах социально значимых проектов, гранты от которых использует на создание игровых площадок, праздничных программ, активизируя на это и местное население.

Об успешно реализующемся в стенах ЦДТ проекте вовлечения младших школьников в работу по безопасности дорожного движения рассказала Елена Анатольевна Якушенко. Осуществляется он, как подчеркнула педагог, в сотрудничестве с инспекцией ГИБДД, школами и детскими садами.

Интересными инновационными находками также поделились Константин Новомирович Перфильев, считающий любые головоломки тренажером для ума, Людмила Николаевна Шкредова, приобщающая детей к творчеству в исконно русских народных традициях, Людмила Александровна Щеглова, уделяющая большое внимание развитию речи у детей младшего возраста, Ирина Григорьевна Солодовниченко, развивающая способности и умения ребятишек посредством разнообразных игровых форм. В числе новаторов идей и Сергей Алексеевич Зухов, внедряющий компьютерные технологии в подготовке юных спортсменов, Артем Русланович Доминов, стремящийся посредством спортивной деятельности развивать и другие личностные качества своих воспитанников, Ирина Сергеевна Зухова, активизирующая ребят к занятиям легкой атлетикой и высказавшая предложения по открытию на базе общеобразовательных школ спортивных классов, развивать которые, по мнению специалиста, возможно в районе есть.

Инновационный опыт участников первого районного форума педагогов дополнительного образования, как сообщили его организаторы, будет обобщен и представлен на аналогичном областном мероприятии. Все они удостоились соответствующих сертификатов.

Галина ТАРАСОВА.  
Фото автора.



Все те, кто делились опытом.

### “ Мнения ”

**Нина Петровна ГИДИОН,**  
ведущий специалист  
комитета по образованию:

- Дополнительное образование всегда играло большую роль в работе с детьми, а сейчас, при внедрении в обучение федеральных государственных образовательных стандартов, ему придается особое внимание в процессе внеурочной деятельности. И учреждения допобразования нашего района способны выполнять эту работу профессионально, качественно.

**Юлия Викторовна КУСМАУЛЬ,**  
директор Центра  
детского творчества:

- И государство, и общественность повернулись сегодня и к образованию в целом, и к дополнительному в частности. Соответственно, и мы должны стремиться к высокому профессионализму, к совершенствованию своих знаний. Ведь именно это – залог успеха. Я считаю, что в допобразовании не может быть случайных людей. У нас как раз и работают фанаты своего дела.



Инновационными идеями делится К. Н. Перфильев.



Участников форума приветствуют воспитанники студии «Мальшюк» из ЦДТ.





## А ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## Права и льготы ветеранов боевых действий

Меры социальной поддержки участникам войн в Афганистане и Чечне определены Федеральным законом «О ветеранах». Это льготы по пенсионному обеспечению, предоставлению жилья ветеранам, нуждающимся в улучшении жилищных условий. Оплата коммунальных услуг ветеранами и членами их семей, проживающими совместно с ними, составляет 50 процентов занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах – занимаемой жилой площади). Меры социальной поддержки по оплате жилья предоставляются лицам, проживающим в домах независимо от вида жилищного фонда.

Также ветеранам полагается первоочередная установка квартирного телефона, преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные, гаражные кооперативы, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан. Обеспечивается и сохранение обслуживания в поликлиниках и других медицинских учреждениях, к которым указанные лица были прикреплены в период работы до выхода на пенсию, а также внеочередное оказание медицинской помощи по программам государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи в федеральных учреждениях здравоохранения (в том числе в госпиталях ветеранов войн) в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. А в поликлиниках и других медицинских учреждениях субъектов Российской Федерации – законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Обязательно обеспечение протезами (кроме зубных протезов) и протезно-ортопедическими изделиями в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. В случае если ветеран боевых действий приобрел за собственный счет протез (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическое изделие, обеспечение которыми предусмотрено в установленном порядке, ему выплачивается компенсация.

Ветераны могут использовать ежегодный отпуск в удобное для них время и имеют право на предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до 35 календарных дней в году. Действуют права и на преимущественное пользование всеми видами услуг учреждений связи, культурно-просветительных и спортивно-оздоровительных учреждений, внеочередное приобретение билетов на все виды транспорта.

По праву воина-интернационалиста положены обучение по месту работы на курсах переподготовки и повышения квалификации за счет средств работодателя, прием вне конкурса в государственные образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования, на курсы обучения соответствующим профессиям. А студентам из числа ветеранов боевых действий, обучающимся в образовательных учреждениях, выплачиваются специальные стипендии, устанавливаемые Правительством Российской Федерации.

Ветераны имеют право и на бесплатный проезд всеми видами пассажирского транспорта общего пользования, осуществляющего регулярные перевозки с посадкой и высадкой пассажиров только в установленных остановочных пунктах по маршруту регулярных перевозок в городском сообщении в пределах территории Омской области. Установленная мера социальной поддержки по проезду предоставляется в размере не более 30 поездок по одной электронной транспортной карте, универсальной электронной карте в течение календарного месяца независимо от вида транспорта и населенного пункта, в котором осуществлена поездка. Не использованные в течение календарного месяца поездки не переносятся на следующий календарный месяц и не суммируются с приходящимися на него количеством поездок. Бесплатным для ветеранов является и проезд автомобильным пассажирским транспортом общего пользования, осуществляющим регулярные перевозки в пригородном и междугородном сообщениях в пределах Омской области.

Изготовление и ремонт зубных протезов производится за счет средств областного бюджета. Бесплатно и обеспечение слуховыми аппаратами, в том числе с ушными вкладышами индивидуального изготовления и специальными элементами питания.

Что касается выплат ветеранам боевых действий, то ежемесячная денежная выплата составляет 2225,84 рубля, а по выбору предоставляется набор социальных услуг (частичный или полный) или его компенсация в размере 839,65 рубля.

Ветеранам боевых действий, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при исполнении обязанностей военной службы в районах боевых действий на территории СССР, территории Российской Федерации и территориях других государств, предоставляется бесплатное обеспечение один раз в два года путевками в лечебно-профилактические учреждения здравоохранения, расположенные на территории Омской области, в соответствии с перечнем лечебно-профилактических учреждений здравоохранения, утверждаемым органом исполнительной власти Омской области в сфере здравоохранения. Ежемесячное материальное обеспечение инвалидам первой группы выплачивается в размере 1500 рублей, инвалидам второй группы – 750 рублей, а инвалидам третьей группы – 500 рублей.

**Юлия ГРИЦЕНКО,**  
начальник отдела мер социальной поддержки населения  
КУ «Центр социальных выплат и материально-технического обеспечения по Марьяновскому району».

## А СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ



## Слагаемые успеха

С целью дальнейшего развития паралимпийского и сурдлимпийского движения в Сибирском регионе и в Омской области и популяризации легкой атлетики среди инвалидов различных категорий на базе легкоатлетического манежа «Сибирский нефтяник» в Омске прошел открытый зимний чемпионат и первенство области по легкой атлетике. Чемпионат

проводился по международным правилам IAAF.

В соревнованиях принимали участие 12 команд из различных обществ и интернатов региона, среди которых были шесть спортсменов из Марьяновского психоневрологического интерната. В программу входили следующие виды легкой атлетики: бег, толкание ядра, прыжки в длину.

Соревнования были наполнены накалом страстей и необычным интересом участвующих команд и рядовых зрителей. Марьяновская команда полностью отдалась борьбе и оказалась боевой и упорной. Так, Владимир Тарабин лучше всех выполнил прыжок в длину 4 м 80 см и занял первое место. Лишь чуть-чуть уступил ему в этом же виде легкой атлетики Константин Ахрименко, заняв второе место, достигнув 4 м 45 см. Алексей Зазуля, преодолев дистанцию 1500 м, занял третье место в беге.

Среди девушек отличилась Татьяна Красноперова, которая покорила дистанцию 60 м и заняла почетное третье место. Участники, занявшие призовые места в личных видах программы спортивных соревнований, награждены дипломами и медалями.

Подготовили команду интерната опытные воспитатели Н. Н. Баранов и В. А. Сорочайкин. Социальная реабилитация, целеустремленность, самоотверженность и уверенность в себе – вот смысл жизни спортсменов интерната, которых изо дня в день кропотливо поддерживает и стимулирует к успехам руководство учреждения в лице директора В. А. Шухарта.

## В память о коллеге

**Двадцать восьмого декабря прошлого года прервалась жизнь замечательного педагога, отзывчивого, неравнодушного человека Людмилы Георгиевны Бесединой.**

Л. Г. Беседина родилась 26 мая 1940 года в городе Тара. В 1959 году она поступила учиться в Омский государственный институт им. А. М. Горького и закончив его, в 1964 году получила направление на работу в Марьяновскую среднюю школу №1 учителем немецкого языка.

В те годы в школе работали яркие неординарные личности - директор И. И. Соколов, завуч по учебной работе А. А. Зинченко, завуч производственного обучения И. Д. Лиошенко, педагоги А. З. Зинченко, К. П. Карпенко, И. Ф. Гателюк, Д. И. Карпенко. К ним в любое время можно было обратиться за помощью, побывать на уроках, поучиться. Опытные педагоги окружили молодого специалиста вниманием и теплом.

Какой запомнилась Людмила Георгиевна? Простой, отзывчивой по отношению к коллегам, требовательной к себе и людям, ответственной к любому порученному делу. Она была строга и требовательна к ученикам, умело находила подход к каждому, учитывая характер и способности. Л. Г. Беседина учила ребят не только немецкому языку, но и вела уроки русского языка и литературы в средних классах. Никогда не жалела личного времени, занимаясь с отстающими, стремилась, чтобы дети основательно усваивали материал.

Как классный руководитель, она выпустила в большую жизнь не один выпуск. Сегодня ее ученики – люди самых разных профессий, среди которых много врачей, учителей, да и просто хороших и успешных наших земляков. Немало из них живут в Германии, а когда они бывали в Марьяновке, обязательно приходили к любимой учительнице, чтобы поблагодарить за школьные годы, вспомнить интересные классные часы, вечера, походы, различные поездки в каникулы.

Шли годы, наполненные любимой работой. Накапливался опыт, пришло уважение коллег и жителей Марьяновки. А Людмиле Георгиевне предложили поработать завучем по учебной работе и на этой должности она зарекомендовала себя только с положительной стороны, передавая свой бесценный опыт молодым педагогам. Одна из них и сегодня работает в Марьяновской средней школе №1 учителем английского языка - это Галина Викторовна Самородова.

Выйдя на заслуженный отдых, Л. Г. Беседина вела курсы обучения немецкому языку, делала переводы, помогала оформлять документы выезжающим в Германию.

Так случилось, что семьей Людмилы Георгиевны стала сестра Татьяна и племянники Дима и Денис, которых она помогала растить, ставить на ноги. В свободное время вместе с сестрой Л. Г. Беседина любила работать на земле, она выращивала много овощей, ягод, цветов. Ее заготовки на зиму



с удовольствием пробовали родные и друзья. Она любила бывать в лесу, собирая ягоды и грибы. Кажется, время было не властно над ее жизнелюбием. Всегда красивая, энергичная, жизнерадостная Людмила Георгиевна буквально притягивала людей к себе. А вот шесть лет назад начали беспокоить глаза. После операции пришли проблемы со здоровьем. Она неоднократно обращалась к окулистам, но после лечения облегчения почти не наступало. В конце октября прошлого года Л. Г. Бесединой стало совсем плохо... 28 декабря всех огоршило известие о ее смерти.

Пусть светлая память о Людмиле Георгиевне Бесединой останется в сердцах, кто ее знал и любил. Пусть земля будет ей пухом.

**От имени Совета ветеранов педагогического труда Нина ОНИЩУК.**

# Когда звучит сигнал тревоги

Последние декабрьские дни прошлого года пронзили наши сердца болью за пострадавших от террористических актов волгоградцев. А как действовать, если вы, предположим, получили информацию об угрозе террористического акта? Вот что советуют специалисты.

## ЕСЛИ ВОЗНИКАЕТ УГРОЗА

### 1. Обезопасьте свое жилище



- уберите пожароопасные предметы - старые запасы красок, лаков, бензина и т. п.;



- уберите с окон горшки с цветами (поставьте их на пол);



- подготовьте аварийные источники освещения (фонари и т.п.);



- создайте запас медикаментов и двух-трехсуточный запас питьевой воды и питания;



- задерните шторы на окнах - это защитит Вас от повреждения осколками стекла;



- возьмите личные документы, деньги, ценности и теплые вещи;



- отключите электричество, воду, газ;



- обязательно закройте входную дверь на замок - это защитит квартиру от возможного проникновения мародеров.



### [ Факт ]

**Отнести предмет к взрывоопасным можно по следующим признакам:**

- длительное бесхозное нахождение в общественном месте;
- натянута от него проволока, шнур;
- тиканье часов;
- наличие цветных проводов.

### ЭТИ ТЕЛЕФОНЫ СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ:

- 02, 2-15-71 (круглосуточно) - номер телефона дежурной части ОМВД района;
- 79-32-00 (круглосуточно) - дежурная часть УМВД России по Омской области;
- (3812) 255-622 (круглосуточно) - тел. доверия УФСБ РФ по Омской области;
- 2-14-98 (круглосуточно) - номер телефона единой диспетчерской службы района.

### 2. Получив сообщение о начале эвакуации

- ✓ соблюдайте спокойствие,
- ✓ четко выполняйте команды,
- ✓ не допускайте паники, истерики и спешки,
- ✓ помещение покидайте организованно,
- ✓ воздержитесь от пользования лифтами, эскалаторами и другими подъемными механизмами.



### [ Комментарий ]

**Андрей НАУМЦЕВ,** начальник отделения участковых уполномоченных полиции и группы по делам несовершеннолетних ОМВД России по Марьяновскому району, майор полиции :

- УМВД России по Омской области во взаимодействии с другими заинтересованными ведомствами проводит комплекс совместных организационно – практических мероприятий, направленных на повышение уровня защищенности объектов железнодорожного транспорта, учреждений образования, объектов с массовым пребыванием людей, здравоохранения и др. ОМВД обращается ко всем гражданам, если Вам стало известно о случаях местонахождения лиц, причастных к совершению террористических актов, распространению

литературы экстремистской направленности необходимо обращаться по телефонам:

- Дежурная часть УМВД России по Омской области – 79-32-00;
- Дежурная часть ОМВД России по Марьяновскому району – 2-15-71; 79-32-01;
- «телефон доверия» УМВД – 79-33-24;
- «телефон доверия» ОМВД России по Марьяновскому району – 2-15-90.



### 3. Алгоритм действий при обнаружении взрывоопасного предмета



- не подходите близко к нему,



- немедленно сообщите о находке в полицию,



- не позволяйте случайным людям трогать его.

### [ Важно ]



Совершая поездки в общественном транспорте (особенно в поезде), обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки и другие бесхозные предметы. Немедленно сообщите об этом водителю, машинисту поезда, любому работнику полиции. Не открывайте их, не трогайте руками, предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности.

### ЗАПРЕЩЕНО:



- пользоваться вблизи найденного предмета радиопередающими устройствами, мобильными телефонами, пейджерами и т. п.;



- пользоваться незнакомыми предметами, найденными на месте работы;



- сдвигать с места, перекачивать взрывоопасные предметы по корпусу и взрывателю;



- помещать боеприпасы в костер или разводить огонь над ними;



- собирать и сдавать боеприпасы в качестве металлолома;



- закапывать в землю или бросать их в водоемы;



- наступать или наезжать на боеприпасы;



- обрывать или тянуть отходящие от предметов проволоки или провода, предпринимать попытки их обезвредить.

**ЗАТЕЯЛ СТРОЙКУ – ОБРАЩАЙСЯ В ИП «БАЗИС»!**

Цены от производителя:

- Обрезная и необрезная доска, брус - 6300 руб. (опт)  
- Обрезная доска сорт № 2 – 5000 руб.  
- Деловой горбыль - 1500 руб.  
- Штакет от 4 до 8 руб./шт.  
- Дровяная срезка – 500 руб./куб. м.  
- Дрова березовые – 1200 руб./куб. м.  
- Опилки – 300 руб./куб. м.

- Шпалы отборные.  
- Уголь (кузбасс)  
- 2500 руб./т.  
Распилим ваш кругляк. Доставка.

Адрес:

ул. Комсомольская, 55, кв. 2.  
Т. 2-25-57, 89514297031.  
Звони!

**СЕНО  
в рулонах.**

Т. 89509586131 с 9 до 18 час.

**ТЕХНИКА**

**Прицепы легковые** новые в Омске.  
Т. 89136076469.

**ВАЗ-2112** 2007 г. Цвет черный. ОТС. Цена 205 т. р.  
Т. 89087935022.

**ГАЗ-31029 1996 г.**  
Т. 89514247784, 89081159278.

Комбайн «Полесье» 2011 г. в., пос. комплекс «Кузбасс» 2012 г. в., К-700, ЗИЛ-131, ЗИЛ-самосвал, МТЗ-82, Т-40 АМ, ЮМЗ, МТЗ-80 (стог).  
Т. 89503359150;

двигатель ЯМЗ-238 М2, ОТС.  
Т. 89040727283;

КамАЗ с прицепом.  
Т. 89087962404;

срочно ВАЗ-2112.  
Т. 89069919597;

экскаватор ЮМЗ-6.  
Т. 89139735100;

«Шевроле-Нива» 2007 г., ОТС.  
Т. 89131545400.

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

1/2 двухквартирного дома (35,1 кв. м) в д. Голенки с обстановкой. Имеется летняя кухня, канализация, водопровод, баня, теплая веранда, 9 соток земли в собственности. Т. 89618834768.

**ДОМ.**  
Т. 89136468899.

Торговый павильон с оборудованием 36 кв. м.  
Т. 89083153022.

Дом в Заре. Т. 89136476735;

дом. Т. 89507958654;

бл. дом. Т. 89509509622;

1/2 дома в Павлоградском районе, с. Тихвинка, 80 км от г. Омска, S-98 кв. м земли 8 соток, баня, водяное отопление, водопровод.  
Т. 89835658626, 89502176899;

бл. квартиру в Конезаводе.  
Т. 89509550543;

дом, зем. уч. (24,8 сот.) п. Мо-скаленский. Т. 89131450650.

**РАЗНОЕ**

Недорого стенку в хор. состоянии.  
Т. 89533994458.

Диван-еврокнижку (отл. сост.), DVD-плеер ВВК с документами. Т. 89655483447.

**УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ, БУХГАЛТЕРЫ, СПЕЦИАЛИСТЫ ОРГАНИЗАЦИЙ!**

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (ст. 6) с 1 января 2013 года установлена обязанность ведения бухгалтерского учета экономическими субъектами, в том числе организациями, находящимися на упрощенной системе налогообложения.

Согласно ст. 18 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» организация должна представить, не позднее трех месяцев после окончания отчетного периода, обязательный экземпляр составленной годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в органы государственной статистики по месту регистрации.

В территориальные органы Федеральной службы государственной статистики годовую бухгалтерскую отчетность обязаны представлять все организации по месту регистрации, за исключением бюджетных, кредитных, страховых и религиозных. Срок представления годовой бухгалтерской отчетности до 1 апреля (Федеральный закон Российской Федерации от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (статья 18, пункт 1)). Применение других специальных налоговых режимов (единый налог на вмененный доход, единый сельскохозяйственный налог, система налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции) не освобождает организации от обязанности представления бухгалтерской отчетности.

**ТРЕБУЮТСЯ**

ОАО «ПАТП №2» требуются **ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИИ «Д»** – з/п от 23 т. р.

Опл. отпуск 42 дня; путевки в дет. лагерь; беспл. проезд в Омске, общежитие. График – 5/5 или 7/7, возм. ежедневно. Досрочный выход на пенсию в 55 лет. Т. (3812) 55-15-72, г. Омск. 10-й Смирненский пер., 16,

**ПОВАР, ПОСУДОМОЙЩИЦА** в кафе у поста ГАИ.  
Т. 89136584218.

**ПОВАРА И РАБОЧИЕ ПО КУХНЕ.**  
Т. 89081089109.

Требуются **РАЗНОРАБОЧИЕ на производство древесного угля (ВАХТА)**, жилье предоставляем!  
Т. 89236727406 (звонить с 10 до 18 час.).

**Работа в AVON**, скидка 31%, доход от 1 т. р. в неделю.  
Т. 89045832249.

**СНУМУ**

1-комн. благоустроенную квартиру.  
Т. 89514011974.

**КУПЛЮ**

**МЯСО.**  
Т. 89136359022.

**МЯСО.**  
Т. 89083102666, 89139735120.

**СВИНИНУ.**  
Т. 89081089109.

**БЫЧКА.** Т. 89088011877.

Организация приобретет здание площадью от 500 кв. м или зем. участок под строительство. Предложения направлять в любое время по адресу: EE-BSS@mail.ru или по Т. 89131598210 после 24 февраля 2014 г.

**ЗАКУПАЮ**

**ШКУРЫ** КРС, лошадей. Дорого!  
Т. 89083126571.

**МЯСО.**  
Т. 89514229989.

**СВИНЕЙ ЖИВЫМ ВЕСОМ, ХРЯКОВ, КРС.**  
Т. 3-82-69, 89236983174.

**СВИНЕЙ ЖИВЫМ ВЕСОМ, ХРЯКОВ, КРС.**  
Т. 89136160870.

КРС, свиней. Т. 89609997050;

**Закупаем мясо. Дорого.** Свинына - 115-120 р/кг, говядина - 160-165 р/кг, корова - 115-120 р/кг. Оказ. услуги по забою скота. Расчет на месте.  
Т. 8-950-958-21-81 (Илья).

**Закупаем свиней, КРС, овец ж/в. Дорого.**  
Т. 89083135430, 89083103369, 89514220783.

**МЯСО (дорого).**  
Т. 89083138687.

КРС, свиней. Т. 89131451777;

**Свиней, хряков, КРС, лошадей, овец ж/в.**  
Т. 89139881425.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО. ДОРОГО.**  
Т. 89507840033, 89620490969, 89136383412.

**ЗАКУПАЕМ СВИНЕЙ, КРС ЖИВЫМ ВЕСОМ. Спецпредложение!**  
Т. 89081016140, 89659887984.

**ПРОДАЮ**

жеребца.  
Т. 2-41-80, 89045852972;

срубы 3х3 и 3х4 м.  
Т. 89514240103.

**ПРОДАЮ****ВСЕ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА**

**НЕДОРОГО. ДОСКИ ХВ. ПОРОД (обрез. и необрез.), БРУС, ЦЕМЕНТ, РУБЕРОИД, ШИФЕР. ДОСТАВКА. ОМСКАЯ, 31.**  
Т. 2-20-62, 89059432251.

**ШПАЛЫ**

**БРУСОВЫЕ (без обзола). НЕГНИЛЫЕ. ДОСТАВКА.**  
Т. 8-913-964-51-11.

**ШПАЛЫ** строительные. Доставка. Разгрузка.  
Т. 89136678033.

Дрова, уголь, OSB-плиты, брус, доски, столбики, строевой горбыль, брусок разн. размеров, штакетник, песок, щебень. Т. 2-31-90, 89136249400, 89509524915;

дрова, столбики, доску обрезную и необрезную, брусок разн. размеров. Т. 89507893378.

**Пиломатериал (сосна):** брус люб. сечения 6200 руб./куб, доска необрез. 2500-4000 руб./куб., обрез. 6200 руб./куб, стропила 240 руб./шт., балка 320 руб./шт. Качество (дисконная пиорама). Доставка.  
Т. 89045843258.

**СРУБЫ домов, бань от производителя.**  
Т. 89081066599.

**ШПАЛЫ**

**строительные брусковые (без обзола).**  
Т. 89048238876.

**Доску хв. пород, необрезную, обрезную, брус 5800 руб./куб. м.**  
Т. 89136522177.

**К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ**

**ДРОВА НЕДОРОГО**, чек и накладная. Т. 89609916405, 2-23-66, 2-13-31.

**УГОЛЬ, ДРОВА Доставка.**  
Т. 89087927628.

**Дрова колотые** (пиленые в сентябре-октябре), срезка сухая.  
Т. 89293623239, 89509524915.

**ДРОВА колотые.**  
Т. 89236909332.

**УГОЛЬ В МЕШКАХ, ДРОВА.**

Т. 89087978999,  
89136214850;



**УГОЛЬ КУЗБАССКИЙ, ДРОВА В МЕШКАХ.**  
Т. 89293658478;

**Дрова, уголь в мешках, банный котел.**  
Т. 89136018899.

**УГОЛЬ ДРОВА**  
Т. 89081191674, 89136098183.

**УГОЛЬ. Доставка. Пенсионерам - скидки.**  
Т. 2-17-33, 89081120604.

**ДРОВА, УГОЛЬ.**  
Т. 89514287751.

**УГОЛЬ кузбасский в мешках и тоннами.**  
Т. 89088011877.

**УГОЛЬ от 2200 руб.**  
Т. 89507900777, 89088035120.

**УГОЛЬ, ДРОВА, ЗЕРНОСМЕСЬ.**  
Т. 89131443203, 2-11-50.

**УГОЛЬ (Кузбасс, Казахстан). Дешевая доставка. Пенсионерам-скидки.**  
Т. 2-25-57, 89514034614.  
Звони!

**Дрова колотые. Доставка.**  
Т. 89293653837.

Лесхоз реализует **дрова-швырок 665 руб.** складометр, **древесину на корню.** Т. 2-14-13.

**ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОДВОРЬЯ**

Корма, пшеницу, ячмень, отруби, сено. Уголь в мешках.  
Т. 89081114545, 2-12-61.

Корм, отруби, ячмень, овес, пшеницу. Т. 89081117032.

**КУР-НЕСУШЕК. Доставка.**  
Т. 89507812088.

**КРОЛИКОВ** породы шиншилла.  
Т. 89514165913.

нетель. Т. 89136626884;

поросят. Т. 89131534593;

корову. Т. 89061972471.

УСЛУГИ

ИП ВЯТКИН А. Ю 330 руб. м.  
«Профи» г. Омск  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ОКНА ПВХ - 7600 руб. «под ключ»**  
8-913-149-82-70  
www.pvh-profi.ru

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ**  
SAMSUNG • LG • DAEWOO • STINOL  
INDESIT • BOSCH • ATLANT • БИЮСА  
«НА ДОМУ» пенсионерам скидки  
Т. 89139885393.

компания «Глянцевый» г. Омск  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
низкие цены! Бесплатный выезд.  
Т. 90-89-32 (сот.), 89131498932.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
БЕЗ ШВА до 5,5 м. БЕЗ ГРЯЗИ И ПЫЛИ  
бюджетникам, пенсионерам 5% скидка  
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
49-48-53, 8-951-407-07-70  
**ДВЕРИ** (входные, межкомнатные)

«Блеск» ИП Мурашкин Н. А.  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
от 300 р/м<sup>2</sup>. Замер бесплатно,  
гарантия 10 лет + фотопечать  
Т. 49-64-67, 89069920037.

**Сервисный Центр**  
**Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ; СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ**  
импортных и отечественных.  
Гарантия до 2 лет. Недорого, качественно. Пенсионерам скидки до 15%. Без выходных.  
8-903-927-34-30,  
8-903-983-60-27.

ИП Динеев Н. А.  
Окна ПВХ. Ремонт квартир.  
Кровельно-фасадные работы. Отопление. Пенсионерам - скидки. Рассрочка на 6 мес.  
Т. 89087997627.

**Грузоперевозки а/м «Газель».**  
Т. 89139661810.

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.**  
Выезд на дом.  
Т. 89081089123.

**РЕМОНТ, ПОКРАСКА авто,**  
бамперов. Т. 89236753008.

Строительные работы, ремонт, кровля.  
Т. 89514015067, 2-40-45.

**САЛОН «СОНЯ»** предлагает услуги по очистке подушек, перин, одеял. Бесплатный выезд оборудованного автомобиля на дом. Работа производится на месте. Т. 89514153679.

Орловский инкубатор принимает предоплату на цыплят-бройлеров - 45 р., несушек - 45 р., утят - 55 р., гусят - 180 р., индюшат - 160 р., индюшат - 150 р.  
Т. 3-95-60

**МАТРИЦА** • ДОСТУПНОСТЬ И БЫСТРОТА

- КОМПЬЮТЕРЫ (от 9990 руб.), НОУТБУКИ (от 10990 руб.), планшетные компьютеры (от 4750 руб.), электронные книги, коммуникаторы (более 70 моделей), комплектующие.
- СОТОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ (от 599 руб.), радиотелефоны (более 150 моделей), аксессуары.
- ЦИФРОВЫЕ ФОТОКАМЕРЫ (от 2300 руб.), видеорегистраторы, GPS-навигаторы, цифровые фото-рамки.
- СИМ-карты ТЕЛЕ2, МТС, Билайн, Мегафон.
- ОПЛАТА КРЕДИТОВ всех банков и сотовой связи.

Наши адреса: р. п. Марьяновка, ул. Ленина, 3, тел.: 2-40-90,  
р. п. Марьяновка, ул. Ленина, 11, тел.: 2-29-56.

**КУХНИ ШКАФЫ-КУПЕ**  
в наличии и по вашим размерам  
Магазин «Комфорт»  
ул. Ленина, 9. Т. 2-12-99, 8-961-884-4977.

Свидетельство о внесении сведений о юрид. лице в государственном реестре микрофинансовых организаций № 0003327  
**Удобные ЗАЙМЫ**  
Эксперт-Финанс  
АКЦИЯ!  
% по займам снижены!  
ул. Омская, д. 72, магазин «Хороший»  
8-923-675-77-52  
www.ekspert-finans.ru

**ссуда** низкий %  
за час до 50 т.р.  
без залога, справок и выходных  
8-951-416-16-57 000 «Ланта» Реклама

**ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА КВАРТИР ПОД КЛЮЧ.**  
Отопление. Канализация. Водопровод.  
Т. 89087927621, 89040730312.

**КРЕДИТ НАЛИЧНЫМИ АВТОКРЕДИТ** ГК «Капитал»  
Низкий %, решение от 10 минут.  
ЗАО КБ «Европлан».  
Т. 34-91-17, 89502124116,  
г. Омск, ул. 70 лет Октября, 24.

**Вновь открылся магазин «Лилия»** на ул. 40 лет Октября, 85 (у налоговой).  
Цветы. Семена.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** ГАЗель, КамАЗ (опилки, песок, щебень и пр.). Т. 89081012958.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**  
Т. 89087966291.

**ОТОГРЕВ ВОДОПРОВОДА И КАНАЛИЗАЦИИ.**  
Т. 89503395300,  
89659884716, 34-99-55.

15.02.2014 г. в 12:00 в актовом зале администрации Марьяновского района Омский региональный институт проводит организационное собрание для желающих получить высшее профессиональное образование: ЭКОНОМИКА, МЕНЕДЖМЕНТ (очная, заочная формы). Диплом государственного образца. Выезд в район. ЮРИСПРУДЕНЦИЯ, КОММЕРЦИЯ дистанционно! Прием абитуриентов из Республики Казахстан на основании диплома о СПО. Обучение оценщиков и перевод из других ВУЗов, на льготных условиях. Т. 8 (3812) 31-18-30; 89136302702; 89136302701, e-mail: umof@omskri.ru, сайт: www.omskri.ru.

**МАГАЗИН «ОПЕСЯ»** предлагает  
**ОКНА ПВХ** (пенсионерам - скидки).  
**ДВЕРИ МДФ, СТАЛЬ, ПВХ** (входные и межкомнатные).  
**Встроенные ШКАФЫ-КУПЕ. КРОВЛИ И ФАСАДЫ. УТЕПЛЕНИЕ «Эковата».**  
Кредит ОАО «Альфа-Банк»  
Адрес: р. п. Марьяновка, ул. Омская, 81 (напротив вокзала).  
Т. 8-908-116-0045, 8-908-116-0060, 2-43-22 (офис).

**Цифровое ТВ 20 каналов** без абонентской платы, местное время. Доставка и установка (от 2000 р.).  
Т. 89502108494.

**СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ** «Телекарта HD» до 60 каналов; «Телекарта» до 40 каналов; «Континент» до 140 каналов. Гарантия. Доставка и установка оборудования.  
Т. 89236977428, 89681023819.

Лицензия № 70-55-01-001011 от 07.03.13  
**психиатр-нарколог Выдашенко А. А.**  
**Брось ПИТЬ! Брось КУРИТЬ! Стань СТРОЙНОЙ!**  
г. Омск, т. 8-904-823-95-66  
имеется противопоказание, необходима консультация специалиста

ООО «Тепловые сети и котельные» оказывает услуги:  
♦ по транспортировке грузов автотранспортом до 10 тонн,  
♦ экскаватора и погрузчика,  
♦ ассенизаторской машины.  
Т. 2-22-53.

Ветеринарная аптека ИП Хасановой А. С. принимает предоплату на суточных цыплят, утят, гусят, индюшат по адресу: р. п. Марьяновка, ул. Ленина, 3.  
Т. 2-28-05, 89502127490.  
Поступили в продажу семена.

**Срочный выкуп авто.**  
Т. 89131545400.

**РИТУАЛЬНОЕ БЮРО «МАРЬЯНОВСКОЕ»**  
Полная организация похорон. Изготовление и установка памятников, оградок. Ритуальные принадлежности.  
Т. 89136621570, 89087964610.

**Поздравляем!**

Совет ветеранов работников органов внутренних дел поздравляет с юбилеем уважаемого **НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА КУРОЧКА!** Пусть красивой дорогой будет виться жизнь твоя, счастье пусть шагает в ногу, от невзгод тебя храня. Пусть судьба тебе подарит то, чего желаешь ты, пусть исполнятся желанья и сбываются мечты!



Уважаемого **НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА КУРОЧКА** с юбилеем! Сегодня каждому из нас Вам руку хочется пожать и, поздравляя с юбилеем, побольше теплых слов сказать. Труды Вы отдали сполна свои ушедшие года, и мы желаем Вам за это побольше солнца, счастья, света, здоровья, радости, добра для Вас на долгие года!

Районный Совет ветеранов.

Уважаемую **ГАЛИНУ НИКОЛАЕВНУ ГАЙДИКОВУ** с днем рождения! С днем рожденья поздравляем и от всей души желаем счастья, радости, добра, быть веселою всегда, что задумано – исполнить. Жизнь прекрасна – это помнить, улыбаться, долго жить, людям радость приносить!

Второе отделение милосердия.

Дорогую, любимую **ТАТЬЯНУ ВЛАДИМИРОВНУ ЮК** с юбилеем! Хочу поздравить с юбилеем и счастья в жизни пожелать. На жизнь не надо обижаться, не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, пусть будут радость и покой, а если очень станет грустно, позволь мне быть всегда с тобой!

Друг.

Дорогую, любимую жену **ГАЛИНУ ВЛАДИМИРОВНУ ОСТАПЕНКО** с юбилеем! Как листва облетают года, быстро время летит – не догнать, только это, поверь, не беда, ведь тебе, как всегда, двадцать пять. Пусть по паспорту больше – не верь, это лишь середина пути, стала просто взрослей и мудрей, сто дорог еще нужно пройти!

Муж.

Любимую жену и мамочку **ТАТЬЯНУ ИВАНОВНУ БАРЫШЕВУ** с 55-летием! У тебя сегодня день рожденья, это самый радостный из дней, пусть же это поздравление тоже будет радостью твоей. В этот день желаем тебе счастья, самых долгих, интересных лет, пусть не будет у тебя ненастья, только радость, только солнца свет!

Муж и дети.

Уважаемого **ВЛАДИМИРА ИВАНОВИЧА СУМИНА** с 60-летием! Пусть становится жизнь веселее, пусть улыбки сияют всегда, пусть украсятся днем юбилея замечательной жизни года. Юбилея высокое звание – это стимул для шага вперед. Пусть все планы, мечты и желания в юбилейный исполнятся год!

Коллектив районного управления сельского хозяйства.

**Информационное сообщение о результатах торгов**  
Администрацией Марьяновского муниципального района Омской области на основании распоряжения главы Марьяновского муниципального района Омской области от 18.12.2013 г. № 476 был проведен 06.02.2014 г. открытый аукцион.

**Лот №1.** Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – жилой дом. Участок находится примерно в 82 м от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: Омская область, Марьяновский район, п. Конезаводский, ул. Строительная, № 3, площадь: 1100 кв. м, кадастровый номер: 55:12:020101:2101, целевое назначение и разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка.

По результатам аукциона комиссия признала победителем: Шинкаренко Дмитрия Васильевича, цена земельного участка составляет 101 000 рублей.

**Лот №2.** Местоположение: Омская область, Марьяновский район, р. п. Марьяновка, 2 кв. м от ориентира здания по ул. Ленина, д. 4, площадь: 20 кв. м, кадастровый номер: 55:12:100123:217, целевое назначение и разрешенное использование: для размещения объекта розничной торговли (установка торгового павильона), границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка.

По результатам аукциона комиссия признала победителем: Шевашкевич Станислава Викторовича, арендная плата за земельный участок в год составляет 2 100 рублей.

**БЛАГОДАРИМ...**

16 января скорпостижно ушел из жизни любимый муж, отец и дедушка **ЕРАШОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ**. Тяжело терять дорогого человека, это большое горе. Я очень благодарна родным, близким и друзьям, что помогли мне справиться с горем. Огромную благодарность я выражаю Н. М. Казыдуб, заместителю главы Москаленского сельского поселения за организацию похорон, а также семье Волковых и всем, кто был рядом в эти трудные минуты со мной.

Т. Н. Ерашова.



**Поздравляю любимого мужа Николая Михайловича КУРОЧКА с юбилеем!**

Мой любимый, дорогой, родной, я так счастлива, что рядом ты со мной и, надеюсь, также счастлив ты. На душе пускай цветут цветы, а на сердце в этот юбилей пусть трезвонит песни соловей. Я желаю жизни без тревог, и чтоб Бог во всем тебе помог!

**Жена.**



На правах рекламы.

*Поздравляем с наступающими праздниками!*

**Дни: хорошие и не очень**

По данным лаборатории рентгеновской астрономии Солнца ФИАН, возмущение магнитосферы возможно 17-18 и 25-26 февраля. Благоприятные февральские дни: 16, 23.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ «МЕЧТА»** от 250 р. за 1 кв. м  
Замер бесплатно. Монтаж за 1 день. Бюджетникам и пенсионерам скидки. Подарки всем. Мы превратим вашу мечту в реальность. Т. 89039275343, 89136843848.

**ПРИГЛАШАЮ К СОТРУДНИЧЕСТВУ партнеров для реализации дров.**  
**Т. 89045869811.**

На правах рекламы.

**Verwertung!**  
Утилизация!

**Принеси старую технику и получи скидку 1500 рублей на новую!**

**Магазин "ХОРОШИЙ" - лучшее всегда рядом...**

**Рассрочка** (ООО "Эксперт Финанс"), ул. Омская, 72  
**Т. 2-40-20**

**Кредит** ("Альфа Банк", "Сетелем Банк", "Русфинанс Банк")  
А еще у нас **бесплатная доставка!**

На правах рекламы.

Дорогого, любимого папочку и дедушку **НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА КУРОЧКА** с юбилеем! Драгоценный наш папуля, пронесли года, как пули, тебе сегодня шестьдесят, но как и раньше зорек взгляд. Оставайся, как и прежде, молодым, задорным, нежным, будь для нас ты лучшим другом, маме - любящим супругом. Будь ты крепок, словно кедр. Счастлив будь, здоров и щедр, всем невгодам вопреки пусть будут дни твои легки. Уважаем, любим, ценим, ты для нас, как жизнь - бесценен. С юбилеем, наш родной, будь обласкан ты судьбой!

Дочь Елена, зять Сергей, внук Дмитрий и внучка Анастасия.

Дорогого, любимого папочку и дедушку **НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА КУРОЧКА** с юбилеем! Мы стали успешными, научились ценить добро и заботу, принимать решения и отвечать за свои поступки. Не знаем, какими бы мы стали, если бы в нас не было частички тебя - красивого, умного, мудрого человека, если бы мы не знали твою заботу и любовь к нам. Своими поступками ты учил нас не отворачиваться от людей, быть опорой для близких. Сегодня мы желаем тебе крепкого здоровья, долгих счастливых лет и не теряй ни при каких обстоятельствах твой оптимизм. Мы любим тебя!

Евгений, Татьяна и Артем.



**НИЗКАЯ ЦЕНА**

<b>ПАНАНГИН</b> табл. х50 Питание для сердца 107,00 руб.	<b>НО-ШПА</b> табл. 40мг х24 От боли и спазма 109,00 руб.
<b>ОЦИЛЛОКОЦИН</b> гран.гомеопат. х6 От простуды и гриппа 199,00 руб.	<b>ГЕРБИОН</b> сироп подорожн. 150мл Облегчает сухой кашель 169,00 руб.
<b>САНОРИН</b> с масл.эвк.капли 0,1% 10мл Против насморка 69,00 руб.	<b>ИНГАЛЯТОР AND CN-231 компрессор</b> Нужен в каждой семье 1599,00 руб.

**СКИДКИ СОХРАНЯЮТСЯ**  
скидка по дисконтной карте "Имплозия" до 10%

**ИМПЛОЗИЯ ФАРМСПРАВКА**  
8-800-1001-112  
Звонок по России Бесплатный

Цены действительны с 05.02.2014 по 05.03.2014

На правах рекламы.

**Авангард**

Главный редактор **Антонина Георгиевна КОТОВА.**

ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Сибирскому федеральному округу. Регистрационный ПИ № ТУ55-00050 от 2 декабря 2008 года. ГАЗЕТА выходит по пятницам. ГАЗЕТА набрана и сверстана на базе редакционно-издательской системы редакции и отпечатана в Омской областной типографии, по адресу: г. Омск, ул. Декабристов, 37. Печать офсетная. Объем 4 п. л. Тираж 4200. Заказ 452. ПОДПИСАНА в печать по графику: в 15-00 час., фактически: в 15-00 час.

УЧРЕДИТЕЛИ: Главное управление по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Омской области, Администрация Марьяновского муниципального района Омской области, бюджетное учреждение Омской области «Редакция газеты «Авангард».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:  
646040 р. п. Марьяновка, ул. Садовая, 2.  
E-mail: avangard@omskprint.ru  
Т. 2-13-77, 2-11-25.  
Подписной индекс 53069. Цена свободная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Присланные рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных и прочих сведений. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.